

FOAIE



PAROHIALA

Nr. FEBRUARIE 2011 str. Pechea nr.16 sector 1 Tel:0212322671  
e-mail:parohiabaneasa@hotmail.com www.parohiabaneasa.ro

## Maria, capodoperă strălucită a Celui Preaînalt

Pe 11 februarie, în calendarul nostru este Apariția Sfintei Fecioare Maria la Lourdes. De aceea m-am gândit să ne oprim asupra evlaviei către Maica Domnului!

Evlavia către Sfânta Maria a înflorit întotdeauna în Biserică, dar pare să fie caracteristica deosebită a timpurilor actuale. În zilele noastre, Sfânta Fecioară și-a întetit vizitele făcute pământului, prin numeroase apariții. Există la ora actuală peste 50 de localități de pe toate meridianele lumii unde Ea s-a arătat și continuă să se arate. În toate aceste apariții, Regina Cerului cheamă sufletele la convertire, la pocăință și la rugăciune.

Maria, în viața sa, a fost cu totul necunoscută. Umilința ei a fost atât de adâncă încât nu a fost nimic pe acest pământ care ar fi putut s-o stăpânească mai mult decât gândul de a rămâne mică și neînsemnată atât în fața ochilor ei cât și înaintea oricărei făpturi; voia să fie cunoscută numai de Dumnezeu.

Pentru a-i asculta cererile de a o păstra umilă, Dumnezeu a voit ca ea să rămână necunoscută oricărei creaturi umane în zămislirea, în nașterea, în viața, în misterele și în ridicarea Ei cu trupul la cer.

Dumnezeu Tatăl a consimțit ca Ea să nu facă în viața pământească nicio minune, cel puțin una care să fie cunoscută; Dumnezeu Fiul a consimțit ca ea să nu vorbească aproape nimic, deși a făcut-o părtașă de înțelepciunea sa; Dumnezeu Duhul Sfânt a consimțit ca apostolii și evangheliștii să nu vorbească despre Ea decât foarte puțin, doar atât cât era necesar spre a-l face cunoscut pe Cristos, cu toate că Ea a fost numită Mireasa credincioasă a Duhului Sfânt.

Maria este capodopera strălucită a Celui Preaînalt, a cărei cunoaștere și stăpânire El și-a rezervat-o pentru sine (Sfântul Bernardin din Siena).

Câte lucruri minunate și ascunse a săvârșit Dumnezeu în Maria, după cum ea însăși se simte obligată să spună: „Mi-a făcut lucruri mari Cel Atotputernic!”

Evlavia față de Maria este o latură indispensabilă a vieții noastre în Cristos. Maria nu a fost doar calea aleasă de Dumnezeu pentru a se face om, ea este și calea noastră pentru a ajunge la Dumnezeu. Pelerinii care vizitează Lourdes-ul și pleacă vindecați sufletește sau trupește sunt o dovadă că Dumnezeu lucrează și astăzi prin Maria.

Să încercăm ca în fața Preacuratei să ne recunoaștem nevrednicia, să regretăm lipsa noastră de corespundere la planul lui Dumnezeu și să urmăm exemplul Celei pline de har în care Domnul a făcut lucruri minunate!

Preot paroh Mihai Mărtinaș

În anul 1992, Papa Ioan Paul al II-lea a instituit Ziua Mondială a Bolnavului. În mod normal, imaginea bolnavului este asociată cu aceea a persoanelor în vârstă. Și unii și alții reprezintă un adevărat tezaur spiritual pentru Biserică și societate.

## Cum să ne iubim bătrânii?

Lasă-i să-ți vorbească pentru că este în trecutul lor o comoară de adevăr, de frumusețe și de lucruri bune!

Lasă-i să învingă în discuții, pentru că au nevoie să se simtă siguri pe ei înșiși!

Lasă-i să-și viziteze vechii prieteni, pentru că alături de ei se simt re trăind!

Lasă-i să povestească poveștile lor repetate, pentru că se simt fericiți când se știu ascultați!

Lasă-i să trăiască printre lucrurile pe care le iubesc, pentru că simt o mare suferință când viața lor este ruptă în bucăți!

Lasă-i să-și spună părerea, pentru ca mai târziu, când nu vor mai fi printre noi, să nu ai mustrări de conștiință!



## Au spus despre bătrânețe

Viața este ca pâinea: cu trecerea timpului devine mai dură; și, cu cât îți rămâne mai puțină, cu atât o prețuiești mai mult.

*Indro Montanelli*

Cu cât se apropie mai mult sfârșitul vieții mele, cu atât mai mult aș vrea să cresc în iubire față de Dumnezeu.

*Ioan Maria Vianney*

Omul întinerește din an în an. El se îndreaptă spre o nouă naștere către o viață veșnică. Îl poartă în sine pe Cel care este cel mai tânăr dintre toți.

*Sfântul Augustin*

Se îmbătrânește cu succes atunci când se îmbătrânește cu iubire.

*Alessandro Lanza*

Nu judeca fiecare zi în funcție de recolta obținută, ci după semințele pe care le-ai semănat.

*Robert Stevenson*

Iată semnul distinctiv al valorii unei vieți omenești: nu câți bani sau câte bunuri a lăsat; nici câta glorie sau câta onoare a acumulat; ci câta iubire a dăruit și a trezit în alte inimi.

*Friedrick Strauss*

Doamne, învață-mă să îmbătrânesc! Convinge-mă că în comunitatea mea nu mi se face nicio nedreptate dacă sunt scutit de orice responsabilitate, dacă au fost aleși alții să intre pe locul meu. Fă ca ieșirea mea din sfera activității să fie simplă și naturală ca un fericit apus de soare.

*Novello Pederzini*

## Aparițiile Sfintei Fecioare la Lourdes

**Pe 11 februarie 1858, la Lourdes**, Bernadeta Soubirous, o copilă de 14 ani, împreună cu sora ei și o vecină, a pornit să adune câteva brațe de crengi uscate. Pentru aceasta, trebuiau să treacă cu piciorul apa pârâului Gave. Bernadeta, bolnavă de astm, a rămas în urmă, gândindu-se că nu e bine să pună picioarele în apa rece.

Deodată, a observat că din peștera din fața ei o **Doamnă** îmbrăcată în alb, încinsă cu o panglică azurie, cu înfățișare strălucitoare, o privește și îi surâde. **Doamna** avea în mâini un Rozariu; Bernadeta a scos și ea rozariul pe care îl purta mereu cu ea și s-au rugat împreună. Deși părinții îi interzic să mai meargă în acel loc, Bernadeta nu rezistă și apariția se repetă în ziua de 18 februarie.

**Doamna** a vorbit: „Vreți să fiți bună și să veniți aici timp de 15 zile? Nu vă promit să vă fac fericită în această lume, ci în cealaltă”. În cursul aparițiilor care au urmat, Doamna i-a cerut Bernadetei să se roage pentru păcătoși și să-i îndemne pe cei credincioși să facă pocăință.

La 25 februarie a invitat-o să bea apă dintr-un izvor, arătându-i locul unde se află. Nu era nici un strop de apă. Bernadeta a răscolit cu degetele pământul pietros și un fir subțire de apă și-a făcut apariția. **Era izvorul apei minunate de la Lourdes.**

Pe 2 martie, Doamna i-a spus copilei să comunice preoților dorința ei ca să se construiască o capelă în acel loc. Parohul s-a arătat cu totul neîncrezător și a tratat-o aspru pe Bernadeta: „Spune-i acelei Doamne să-și spună numele!”. Pe 25 martie Doamna a dat răspunsul: „**Eu sunt Neprihănită Zămislire!**”.

Cu patru ani mai înainte, Papa Pius al IX-lea proclamase dogma Zămislirii fără de păcatul strămoșesc a Preacuratei Fecioare Maria; acum, Maria arată titlul prin care dorea să fie onorată.

Autoritățile au interogat-o și au amenințat-o pe Bernadeta și au interzis accesul la grotă. Însă după multe cercetări, drumul la grotă a fost lăsat liber, chiar din ordinul împăratului Napoleon al III-lea. Mulțimi tot mai numeroase au început să se îndrepte spre locul acestor întâmplări. Fapte minunate, vindecări miraculoase, transformări sufletești neașteptate, toate verificate cu atenție nu numai de Biserică, ci și de o comisie medicală formată din 30 de persoane, dovedeau că în acel loc Dumnezeu își arăta mila și puterea într-un mod deosebit.

Lourdes-ul a devenit punctul de atracție pentru mulți pelerini, în special pentru aceia care sunt împovărați și suferinzi cu trupul sau cu sufletul. „Veniți la mine voi, toți cei trudiți și împovărați și eu vă voi da odihnă” (Mt 11,28), a spus Isus. La Lourdes, Cristos continuă să repete această invitație.



**Vă îndemn ca duminică, între orele 16 și 17,45, să ne unim în adorație și rugăciune de ispășire a păcatelor și repararea ofenselor aduse Bunului Dumnezeu.**

Să stai în adorație înseamnă să realizezi un colocviu de iubire cu Dumnezeu, să intri în comuniune profundă cu El, care este prezent în Euharistie. Prin adorația euharistică învățăm să stăm cu Isus care ne întărește în practicarea virtuților și ne poate face din ce în ce mai asemănători cu El.

„Să încercăm și să mergem frecvent să îl vizităm pe Domnul prezent în tabernacol! Privind în adorație Ostia consacrată, noi întâlnim darul iubirii lui Dumnezeu, întâlnim pătimirea și crucea lui Isus, precum și Învierea Sa. Tocmai prin faptul că îl privim în adorație Domnul ne atrage spre El, în misterul Său, pentru a ne transforma așa cum transformă pâinea și vinul. Sfinții au găsit mereu forță, consolare și bucurie în întâlnirea euharistică” (Benedict al XVI-lea).



**P**e 13 mai se va organiza „ziua bolnavului”. Cu această ocazie se va celebra o Sfântă Liturghie specială, la orele 18. Persoanele deplasabile vor fi ajutate (de voluntari) să ajungă la biserică pentru a participa la acest moment de rugăciune și comuniune.

### ***Programul religios al parohiei***

#### ***Sfintele Liturghii:***

în fiecare zi, la ora 18<sup>00</sup>  
marțea și în prima vineri din lună, la  
orele 8<sup>00</sup> și 18<sup>00</sup>  
duminica și sărbători, la orele 8<sup>00</sup>,  
11<sup>00</sup> și 18<sup>00</sup>

#### ***Sfântul Rozariu:***

în fiecare seară, la ora 17<sup>25</sup>  
duminica, la ora 10<sup>25</sup>

***Laudele*** (în comun): marțea, la ora  
7<sup>30</sup>

***Vesperele*** (în comun): duminica, la  
ora 17<sup>00</sup>

#### ***Adorație în fața Preasfântului Sacrament:***

joia, după Liturghia de seară;  
în fiecare primă vineri din lună, după  
Liturghia de seară;  
în fiecare duminică, între orele 16<sup>00</sup>-17<sup>45</sup>,  
pentru ispășirea păcatelor și repararea  
ofenselor aduse Bunului Dumnezeu.

#### ***Cateheza cu adulții:***

în fiecare primă vineri din lună, după  
Liturghia de seară.